

网格员的故事

菜艺社区“小高书记”将辖区30多面大墙画成风景线

生活报记者 于海霞 文/摄

寒风萧瑟,近日,走进哈尔滨市香坊区香安电力小区,一幅和谐安宁的社区生活图景展现在眼前:干净整洁的庭院,一幅幅漂亮的彩绘墙,居民们三三两两站在庭院内过着家常,享受着小区改造后的舒适与惬意。

62岁的陈大姐经常带着孙子在小区内玩耍,她感慨地说:“现在可真好,小区环境变好了,我们住着舒心了,这多亏了我们的网格员小高书记。不说别的,就画好这些面大墙得费多少功夫。”

陈大姐口中的“小高书记”是红旗街道菜艺社区主任高玉梅,同时她也是一名社区网格员。多年来,她奔跑在居民区里,将居民的大事小情记在心头,改善小区人居环境,修路画大墙美化社区……她一直没有闲下来的时候。

菜艺社区属于一个典型的城市居民区,辖区23栋居民楼大多为上世纪90年代甚至更早的老旧建筑楼体,旧改后的楼体色彩艳丽,楼道清新洁白,但仍时常会有小广告出现破坏这份和谐与美好,高玉梅看在眼里,她暗下决心要守护住来之不易的“旧改”成果。社区通过问卷调查、入户走访等多种形式收集居民的意见后,她结合小区的特点和居民的需求,带领社区有绘画天赋的志愿者从图案设计到粉笔打底再到颜料着色,每个步骤细节她都亲自参与、把关,将爱国、诚信、廉洁等不同主题风格的图案一笔一划地通过彩绘表现出



来。“好像给墙穿了一件衣服”大家都由衷地赞美。

“这样的活动意义非凡,它不仅极大地美化了大院的环境,还显著增强了居民的归属感和凝聚力。不断提升社区的文化内涵和品质,让每一位居民都能深切感受到文明、和谐、温馨的社区氛围。社区工作金杯银杯不如老百姓的口碑,踏踏实实地为居民做一些实实在在的事儿,这才是真正的网格员。”扎根社区工作十八年,高玉梅说她一直很喜欢为居民干事,乐此不疲。

男子宾馆内服药轻生 民警13分钟找到及时送医

民警13分钟找到及时送医

生活报讯(实习生赵一敬 记者史天一)1日,哈市一男子离家出走躲进宾馆内服用过量药物欲轻生,幸好民警及时赶到,将男子送医,因抢救及时,男子脱离生命危险。

11月1日凌晨,东菜街派出所接到报警,报警人称自己的弟弟因与家人产生矛盾离家出走,有轻生倾向,并且手机一直处于关机状态,但自己身在外地无法立即赶到,希望民警提供帮助。

了解情况后,民警郑建华、赵宏宇立即行动,经过大量工作,得知其最后出现在某小区附近。值班领导于振喜根据线索迅速开展分析研判,判断出其有很大可能在小区附近的旅店、宾馆和网吧内,随后迅速组织警力前往排查,仅用13分钟就在一宾馆内找到该男子。

民警发现该男子时,他已服用了过量药物,情况危急。民警立即拨打120急救电话,医护人员到达后,男子被紧急送至医院。经抢救,该男子已脱离生命危险。

“如果没有警察及时伸出援手,后果将不堪设想,真是太感谢人民警察了!”当日下午,该男子的家属来到了东菜街派出所,对公安机关的快速反应和高效救助表达感谢。

男子忘关车窗 手提包电脑在车内 民警车旁守护3小时

民警车旁守护3小时

生活报讯(记者史天一)6日,萝北县一粗心车主下车忘关车窗,手提包、笔记本电脑均放在车内。恰巧被正在巡逻的萝北县公安局凤翔镇南派出所民警穆庆阳、刘岩发现,两人站在车旁近3个小时等车主返回。

记者了解到,当日18时,穆庆阳、刘岩来到商场附近开展执勤工作,就在步巡逻中发现一辆轿车副驾驶位置的车窗大开,车座上醒目地放置着手提包、笔记本电脑等贵重物品,车内车外均无人看管,而且也没有留下电话号。二人见状,先是对车辆周围的商户进行一番询问,但却没有获取到车主的相关信息,考虑到车主可能很快就会返回,而且当时周围人流较多,二人决定一边正常开展执勤工作,一边将该车辆纳入可视可控范围,等待车主返回。

可直到当日21时,该车主仍未返回到车前,而此时商场的周围停放的其他车辆已基本驶离,路上的行人也越来越少,



图由曲警务提供

这意味着车内财物被盗的风险将有所上升,二人眼见时间越来越晚,于是立即联系系所内民警协助调查,最终获取该车主姓名及联系方式,并与其取得联系。片刻后,车主返回到了车旁,也见到了在此等待的民警。

通过现场交流得知,车主宋某是在商场对面的马路一侧经营餐饮生意,他在致谢的同时表示,接到穆庆阳电话,得知车窗未关后,惊讶之余更多的是惊喜和感动,自己手提包里现金、证件等物品以及笔记本电脑安然无恙。

出租出售 房屋出租

黑龙江省哈尔滨市南岗区 东大直街85号,建筑面积约850平方米(地下室500㎡,地上第二层350㎡),仅限对公招租。 电话:13304655770,关先生

房屋出租 黑龙江省哈尔滨市南岗区 东大直街178号,建筑面积1200平方米,共三层(地上二层,地下一层),仅限对公招租。 电话:13304655770,关先生

房屋出售 三姓街98号6单元 101-102,61.00㎡ 民益街50号,84.03㎡ 木三街11-1号(地下),163.59㎡ 六合街36号,49.79㎡ 文安街38号,197.9㎡ 江阳街90号,76.36㎡ 江阳90号地下室,364.79㎡ 宣直小区29栋,269.33㎡ 清明四道街72-2号,83.82㎡ 清明四道街76-2号,82㎡ 15776605615 丁先生

百业信息 13946092977

承接家庭装修、办公场所 装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 84681180 15004697804 13613600156

园区步道板破损、单元雨搭漏雨……

业主随手拍 松北区物业“码上办”

生活报讯(记者仲亮)“现在小区里有了多个集中充电车棚,不用担心电瓶车的安全问题了。”“园区步道板破损,单元雨搭漏雨,如今随手拍上传,物业就来‘码上办’,真是让业主们感受到了明显的变化。”……今年以来,为扎实开展物业“十乱”问题专项排查整治,哈市松北区深入践行“多方协同”一体化综合治理模式,不断延伸网格化治理通道,从解决业主最关心、最直接、最现实的利益问题入手,办成了一批业主可感可及的实事好事,以实际行动回应业主关切、满足业主需求。

走进保利广信新城小区,电瓶车等非机动车停放有序,由于立冬已过,小区的单元门把手上已包裹上红色的绒布,单元口地面铺上了防滑地毯,园区内的落叶也被物业人员清扫干净了……

“小区不仅环境整洁,家里遇到下水堵塞等问题,联系物业后,物业马上就安排解决,服务态度真是很

好。”小区居民王大娘说。

在溪树河谷小区,辰能物业针对园区实际人居情况,把老年业主需求纳入到物业志愿服务的重点当中。在秋冬交替季节,辰能物业组织开展业主健康义诊活动,为老年业主提供健康筛查服务。现场还由区司法局为小区居民提供法律咨询等公益服务。

面对园区老年业主人数逐步增多的情况,物业志愿服务团队定期开展助老服务,包括成立老年歌舞团、上门维修水电等。

在地中海阳光小区,为解决业主们遇到的各类问题,毅腾物业在松北区住建局、松安街道办的督促指导下,通过开通微信小程序“物业问题码上办”,拓宽投诉化解路径,实现社区交



办“1个小时内受理,力争24小时内处理完成”的物业解决问题新模式。

在永木清华小区,华瑞物业在重点隐患部位安装摄像头,与公安监控系统连接,对于治安事件可以第一时间发现并处理,有效降低治安事件的发生率;针对业主私拉电线给电瓶车充电等消防安全隐患,在做好相关安全警示的基础上,联合消防部门对违



规充电现象进行集中整治。

在松浦观江国际小区,针对电瓶车上楼入户问题,除联合清理以外,宏大物业还率先为全部电梯安装了电梯阻车系统,并设置户外集中车棚及充电桩。同时,联合社区、派出所、消防队定期开展各类应急演练活动,提升物业团队的应急事情处置能力。 图片由各企业提供

“双十一”来临 冰城交警提前为安全“下单” 给快递外卖车贴反光条

生活报讯(记者何兴丽)“双十一”期间,快递物流行业迎来派送高峰,为进一步提高相关人员交通安全意识,减少和预防交通事故的发生,自10月末以来,哈尔滨市公安局交警部门在全市范围内开展“双十一”快递外卖行业交通安全警示教育宣传活动。其间,共深入全市1300余个快递企业和外卖站点,向8000余名快递企业和外卖骑手宣讲交通安全;还现场为快递外卖车辆粘贴反光条。

交警部门结合“交通安全进万家”安全文化宣讲活动,组织开展快递外卖企业交通安全座谈会,呼吁和提示骑手在驾驶电动自行车时务必佩戴安全头盔,杜绝闯红灯、逆行和分心驾驶等交通违法行为。民警还通过组织快递骑手观看《电动车、摩托车交通事故警示教育宣传片》,发放《致骑手的一封信》等形式,结合典型案例,分析讲解电动车交通违法行为的危害,提醒大家自觉遵守交通法规,自觉抵制交通陋习。同时,民警现场与企业签订《交通安全主体责任承诺



书》,要求企业定期开展法规培训和车辆安全检查,严格落实安全主体责任,加强自我约束和监督,抓好日常安全管理,确保交通安全。

活动中,交警部门通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式开展规范骑行宣传,针对哈尔滨冬季道路环境特点,结合骑手们在日常骑行中易忽视和可能出现的安全隐患进行提示,重点讲解冬季骑行注意事项和佩戴安全头盔的正确方法。

交警部门还现场为快递外卖车辆粘贴反光条,有效增强快递外卖车辆在夜间和雨雪雾等恶劣天气下的可见性,向骑手们发放交通安全提示卡,在电动车上粘贴提示贴,让广大快递员提高交通安全自我保护能力,增强文明交通和安全骑行意识。

诸如电动车闯红灯、逆行等危险行为,一律取缔。日前,一辆电动车闯红灯通过黄河路红旗大街路口时,险些与正常通行的行人相撞,交警立即上前将其引导至路边,对违法驾驶人进行了严厉批评,并对其违法行为处以50元罚款。 图片由哈市交警部门提供

增强老人出行安全 这个社区免费为老人发放“爱心联系卡”

生活报讯(记者于海霞)“有了这张‘爱心联系卡’,以后我出门就带在身上,心里会踏实很多!”刚刚领到“爱心联系卡”的巩大爷称赞社区的这一举措既贴心又实用。近日,哈市南岗区文化街道办事处创新推出了一项温馨举措——为辖区老人免费发放“爱心联系卡”,旨在增强老人的出行安全,并在紧急情况下为他们提供及时帮助。 据介绍,随着年龄的增长,老人



图片自南岗区政府提供

的记忆力不断减弱,容易迷路走失,社区时不时接到居民的求助,为此,推出了“爱心联系卡”。

黑大15名学生分两组深入采访调研 他们进展馆、到车间 访劳模、看创新、听事迹

生活报讯(记者刘维娜)近日,记者从黑龙江省总工会获悉,11月5日至6日,省总工会宣教文体部联合黑龙江大学新闻传播学院,组织新闻传播专业的学生开展了一次特殊的“劳模工匠进校园”活动。此次活动,包括本科生、研究生在内的黑龙江大学新闻传播学院15名学生分两组深入大庆油田、中国一重两家企业进行实地采访、调



图片由省总工会提供

研。活动中,同学们进展馆、到车间,访劳模、学传统、看创新、听事迹。两天时间里,同学们采访了包括大国工匠年度人物、全国劳动模范、大庆油田采油二厂采油工刘丽在内的多位劳模工匠。